% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 0514/2018 der CDU-Stadtratsfraktion betreffend Rikscha-Service in
Mainz (CDU)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Ist sichergestellt, dass die Befugnis fiir Fahrrdder, gegen Einbahnstra3en zu fahren,
NICHT fiir Rikschas gilt? Wenn nein, wie wird dies von der Verwaltung begriindet?

Das Fahren gegen die Fahrtrichtung in Einbahnstrafien ist grundsatzlich auch fiir Rik-
schas erlaubt. Zurzeit ist von den Anbietern das Fahren gegen die Fahrtrichtung nicht
vorgesehen.

2. Ist sichergestellt, dass die Rikschas NICHT durch Fufgdngerzonen fahren diirfen? Wenn
ja, wie will die Verwaltung dies kontrollieren und sicherstellen?

Die Rikschas diirfen grundsatzlich die Fuf3gangerzonen befahren, die auch fiir Fahrrader
frei gegeben sind. Dariiber hinaus ist auch die Augustinerstrafe zu Zeiten mit geringem
Fulgangeraufkommen genehmigt.

3. Sollten Rikschas durch Fuf3igdngerzonen fahren diirfen: wie will die Verwaltung Gefahren
fiir FuBgdnger etc. verhindern?

In FuBgangerzonen, die fiir das Fahren mit Fahrradern frei sind, gilt immer der Vorrang
der FuBgdnger. Die Fahrrdder und somit auch die Rikschas haben diesen Vorrang der
Fugdnger zu beachten. Die Anbieter haben zugesagt, dort ausreichend Abstand zu den
Fufgangern einzuhalten, sowie mit Schrittgeschwindigkeit zu fahren.

Insgesamt ist festzuhalten, dass es in Mainz 2 Anbieter mit insgesamt 8 Fahrzeugen gibt. Die-

se Anzahlist tiberschaubar und wird nicht zu Gefahrdungen der FuRganger fiihren.

Mainz, 14.03.2018

gez. Eder
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